



№ 95 (10835)

ЗТОРНИК

27 августа  
2002 года

Выходит с февраля 1933 года

## В БОЙ

Городская газета

## ЗА УГОЛЬ

В ПЯТНИЦУ, к 11 часам народ собирался к месту открытия памятника погибшим шахтерам. То, что люди не останутся равнодушными к этому событию, сомневаться не приходилось. С инициативы самих вдов и благодаря пожертвованиям в первую очередь самих шахтеров, воздвигнут этот памятник. Эскизом памятника и его установкой занималась фирма «Декор». Первыми пришли к памятнику вдовы тех самых шахтеров, кому и воздвигнут этот памятник. Особенно много было пожилых людей. Пришла к памятнику Александра Михайловна, вдо-



1961-1975 - погиб 301 человек, 1976-1990 - погибли 252 человека, с 1991 по 2000 год - погибли 111 человек, с 2001 года по настоящее время погибли 31 человек. Столько людей забрала шахта в могилу, столько людей преждевременно закрыли глаза, не смогли любить любимых, трудиться, создавать будущее для сво-

В Кузбассе  
не было войны,  
но бесконечны  
списки павших

тать его одного на бур- станок. Затянуло парня машиной, но некому было помочь освободиться от лап смерти.

На другой скамейке сидят еще женщины, и у каждой за спиной страшное горе. Пере- житое, но не забытое.



ва Василия Боброва с 1969 года. Ее муж погиб на шахте № 12. Сама она 28 лет отработала на этой шахте мотористкой.

Татьяна Анатольевна Аристова рассказывает о своем единственном сыне Сергееве, погибшем в шахте. Муж Татьяны Анатольевны вернулся с фронта инвалидом. У них родился сын. Когда сыну исполнилось семь лет, муж от фронтовых ран скончался. Вырастила сына одна. Отслужил Сергей в армии. Вернулся жив-невредим. Но смерть настигла его в шахте «Черкасовская» в 1988 году. Послали рабо-

Нина Константиновна Леонтьева говорит о своем муже Геннадии, который погиб 21 января 1965 года на шахте № 5. Сама отработала на «Краснокаменской» 20 лет. Валентина Михайловна Филаткина - о сыне Алексее, погибшем на шахте «Киселевская» в 1986 году. Много собралось в то утро матерей погибших шахтеров. Собрались впервые все вместе почтить память своих близких.

На открытие памятника приехали почетные граждане города: А. Драницников, контр-адмирал Валентин Рычков, директора шахт. Много было речей, заверений, что память о погибших

не сотрется, не потускнеет от времени. Пока, к сожалению, помочь семьям невелика, и всю чашу постигшего их горя эти семьи переживали одни. Дай Бог, чтобы изменились времена, чтобы не погибали люди за уголь, чтобы жизнь наша, наконец наладилась!

их детей. Сколько душ осиротело, сколько жен и матерей остались без ласки и сыновьего тепла!

- В Кузбассе не было войны, но бесконечны списки павших, - сказала на открытии памятника Надежда Ширинская, одна из инициаторов со-



На открытии памятника прошло и представление уже седьмого тома книги Памяти погибших шахтеров. За период работы над книгой Памяти было установлено 15 тысяч имен погибших шахтеров. Из них десятая часть, 1724 погибших шахтера за 60 с лишним лет - это жители Киселевска. С 1941-1945 годы на шахтах Киселевска погибло 302 человека. 1946-1960- погибло 527 человек,

здания комитета вдов погибших шахтеров и открытия памятника.

Вокруг памятника шахтерам скоро раскинется красивый сквер, уже работает фонтан. Почетные граждане города, гости и шахтеры посадили две аллеи березок. Это место должно стать одним из самых красивых в городе.

Владимир  
ВАСИЛЬЕВ.